

烏蘭察布日報

新聞 宣傳 服務

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布日報社出版
國內統一連續出版物號：
CN 15-0012



2024年1月26日 星期五
癸卯年十二月十六
第18459號
今日8版

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电（记者杨依军）1月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首宣布，中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系，在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出，32年前，乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交，两国人民传承丝路精神，中乌友好大树根深叶茂，生机勃勃。特别是过去7年多来，我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系，是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全面战略伙伴关系为契机，以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基，以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调，中乌关系好，好在双方始终真诚相待、以信相交，面对当前复杂国际形势，双方要更加坚定相互支持。中方坚定支持乌兹别克斯坦维护国家主权、独立、领土完整，坚定支持乌方自主选择发展道路。双方要用好政府间合作

委员会等平台，加强战略沟通，全面深化战略互信。中乌发展目标相似、理念契合，双方可积极对接中国支持高质量共建“一带一路”八项行动，深挖传统合作潜能，落实好经贸和投资中长期合作规划，出台更多投资和贸易便利化举措，拓展基础设施、农业高科技园区建设等合作，中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设，同步推进“硬联通”和“软连接”，构建互联互通网络，助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作，开展光伏、风电、水电等重大合作项目，助力乌方绿色经济发展，推进可持续发展。双方还要积极开展减贫合作，扩大和深化地方合作，打造更多惠民工程。深化人文交流，继续互办文化日、艺术节，加快互设文化中心，扩大汉语教学合作，支持加强青年交流，打造更多青年友好交流项目。中方愿为乌青年来华学习提供更多政府奖学金名额。中方愿同乌方加强协调配合，推动各方团结合作，共同维护上海合作组织正确发展方向，认真落实中国—中亚西安峰会成果，做优做强中国—中亚机制，

促进全球和区域治理，推动构建人类命运共同体。

米尔济约耶夫表示，我今年首次出访选择中国，具有重要象征意义。乌中人民拥有千年传统友好，两国关系保持高水平发展。我每次到访中国，都对中国经济发展取得的辉煌成就赞叹不已。归功于习近平主席的英明领导，中国在经济发展、创新能力等方面已经取得更大成就。乌兹别克斯坦愿意学习借鉴中国成功发展经验，成为现代化道路上的同路人，造福两国人民。乌中关系基于高度政治互信、相互尊重和互帮互助。我完全赞同习近平主席对进一步发展中乌关系的意见，很高兴同习近平主席共同宣布，将乌中关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系，期待以我此次访问为重要契机，进一步巩固深化互信，拓展全方位合作，高质量共建“一带一路”，推动经贸、农业、绿色能源、地方、旅游等各领域务实合作取得更多成果，密切人文交流。（下转第四版）

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许，江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前，事故已造成39人死亡、9人受伤，仍有人员被困。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾，造成重大人员伤亡，要全力救治受伤人员，妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故，要尽快查明原因，依法严肃追

责，进行深刻反思。习近平强调，各地区和有关部门要深刻吸取教训，克服麻痹思想和侥幸心理，进一步压实安全生产责任，认真排查隐患，狠抓工作落实，坚决遏制各类安全事故多发连发势头，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求组织力量抓紧搜救被困人员，全力救治伤员，最大限度减少伤亡，妥善做好家属安抚等善后工作，并尽快查明事故原因，依

法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故，造成重大人员伤亡，国务院安委会要督促各地各有关方面，狠抓安全责任和措施落实，加强重点领域、薄弱环节安全隐患排查整治，不留死角盲区。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前，有关工作正在进行中。

习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

新华社北京1月24日电（记者杨依军）1月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出，安提瓜和巴布达是东加勒比地区最早同新中国建交的国家之一。建交41年来，中安两国始终相互尊重、相互支持，成为大小国家平等相待、合作共赢的典范，两国关系保持健康稳定发展，务实合作取得丰硕成果，人民友谊日益加深。新形势下，中

方愿同安方密切各层级交往和治国理政经验交流，加强发展战略对接，深化务实合作，推动中安关系取得更多成果，更好惠及两国人民。

习近平强调，中安双方要赓续传统友谊，巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方高度评价安巴始终坚定恪守一个中国原则，将一如既往地支持安巴维护国家主权独立，自主选择符合本国国情的发展道路。安巴是东加勒

比地区首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录的国家，双方合作给两国人民带来了实实在在的益处。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化，这将为安巴发展和中安合作带来新机遇。中方愿在高质量共建“一带一路”八项行动框架内，拓展同安方在贸易、基础设施建设、气候变化、新能源、医疗卫生等领域合作。双方要密切人文交流，欢迎更多安巴青年来华学习深造。（下转第四版）

市委常委会会议召开

本报讯（记者 邓秀秀）1月24日，市委书记隋维钧主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，全国、全区有关会议精神，听取纪检监察干部队伍教育整顿和全市文物保护单位工作情况汇报，审议《贯彻落实〈关于推进北疆文化建设的意见〉具体措施》等文件，安排部署相关工作。

会议指出，要扎实做好金融监管、防范化解金融风险、推动金融高质量发展等各项工作。要聚焦全市重点产业，

深入挖掘典型，着力培养一支高素质、上规模的工程师队伍。要加强自然灾害监测预警，扎实做好雨雪冰冻灾害应对、“十四冬”安全保障和校园安全隐患排查等重点工作。

会议要求，要坚定不移推进全面从严治党，持续巩固纪检监察队伍教育整顿成果，高标准抓好《中国共产党纪律处分条例》落实等工作。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，树立“交卷意识”，坚持一条线、一一对、闭环抓整改，切实把主题教育的成果实

效转化为履职尽责的实际行动。要保持政治定力，持续深入贯彻落实中央八项规定精神。要持续整治形式主义为基层减负，推动“三多三少三慢”问题有效解决。

会议强调，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，围绕全力办好两件大事、全面实施“六个工程”等方面做好宣传工作，全力打造北疆文化品牌。要高度重视文物保护和普查工作，严格依法依规标准保护好文物，切实发挥好文物传承弘扬优秀传统文化的重要作用。

中国共产党内蒙古自治区第十一届纪律检查委员会第四次全体会议公报

（2024年1月24日中国共产党内蒙古自治区第十一届纪律检查委员会第四次全体会议通过）

中国共产党内蒙古自治区第十一届纪律检查委员会第四次全体会议，于2024年1月23日至24日在呼和浩特市举行。出席这次全会的有自治区纪委委员40人，列席141人。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋出席全会并讲话。自治区党委常委、自治区人大常委会、政府、政协及自治区高级人民法院、检察院领导同志出席会议。

全会由自治区纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和

二十届二中全会精神，认真落实二十届中央纪委三次全会、自治区党委十一届七次全会精神，回顾2023年纪检监察工作，部署2024年任务，审议通过了刘爽同志代表自治区纪委常委会所作的《推进全区纪检监察工作高质量发展，服务保障办好两件大事》工作报告，集中观看了警示教育片。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话和李希同志代表中央纪委常委会所作的工作报告精神。一致认为，习近平总书记关于党的自

我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党从丰富实践经验的重要理论成果，凝聚了全党高度共识，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循，为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。李希同志所作的工作报告，对深入推进学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、做好2024年纪检监察工作作出部署，主题鲜明、重点突出、务实具体，对深入推进纪检监察工作高质量发展具有重要指导意义。（下转第四版）

隋维钧开展春节慰问活动

本报讯（记者 戴雪）1月24日至25日，在春节临近之时，市委书记隋维钧看望慰问驻市部队官兵、消防救援指战员、离休干部及遗属、老党员，送去党的关怀和温暖。

在乌兰察布军分区，隋维钧代表市委、市政府向驻市部队官兵、文职人员和广大官兵致以诚挚的问候。他说，推动乌兰察布高质量发展，离不开驻市部队和广大官兵的积极参与和大力支持。希望大家深入贯彻习近平强军思想，积极支援地方经济建设，更好地保障国防安全、服务地方发展。

来到市消防救援支队，隋维钧详细了解支队消防应急处突、值班值守、装备配置等情况，向全市消防救援指战员表示慰问，感谢大家长期以来为保护人民群众生命财产安全作出的贡献。他说，春节期间致灾因素多、火灾风险大、安保任务重，消防工作责任重大、任务艰巨，希望全市消防救援指战员坚守岗位，加强值班备勤，强化火灾防控，加大消防宣传教育力度，全力做好“十四冬”消防安保，切实把各方面工作做得更好更实，为保护群众安全、社会安定作出更大贡献。

在离休干部云志成、离休干部遗属



1月25日，市委书记隋维钧看望慰问离休干部云志成，关切地询问其健康状况和生活情况。本报记者 王俊平 摄

于凤珍、老党员王文亮家中，隋维钧关切地询问他们的健康状况和生活情况，感谢各位老同志为我市经济社会发展作出的突出贡献，祝愿他们新春愉快、健康长寿、阖家欢乐。要求相关部门带着感情和责任做好各项服务保障，照顾好他们的日常生活，让老同志安享晚年。

刘国刚、敖满斌参加。

寿、阖家欢乐。要求相关部门带着感情和责任做好各项服务保障，照顾好他们的日常生活，让老同志安享晚年。

刘国刚、敖满斌参加。

奇飞云调研我市第五次全国经济普查现场登记工作

本报讯（记者 邵敏丽）1月25日，市委副书记、市长奇飞云深入集宁区、察右前旗实地调研指导我市第五次全国经济普查现场登记工作。

奇飞云先后来到吾悦广场、都乐玛超市奥特莱斯店，与普查对象和普查人员面对面交流，详细了解商户经营、普查登记、数据采集等情况。

奇飞云强调，第五次全国经济

普查是新时代新征程上一次重大国情国力调查，对于摸清发展“家底”、洞悉结构变化、把握市场走向、支撑政府决策具有十分重要的意义。要落实地毯式清查要求，把乌兰察布经济总量查全、指标查准、结构查清，确保不重不漏、应统尽统，高质量圆满完成普查任务，为推动高质量发展提供全面客观准确的数据

支撑。要营造良好氛围，加强普查宣传，强化培训指导，以一线普查人员的专业敬业和诚恳态度赢得普查对象的信任支持。

调研中，奇飞云鼓励大型商超等各类经营户要发挥主体作用，抓住岁末年初重要时段，大力开展促消费活动。同时，奇飞云还就春节期间市场供应、安全生产等工作进行了部署。

接续奋斗闯新路 凝心聚力促发展 ——访察右后旗委副书记、旗长张建宾



张建宾接受采访

贯彻落实全市两会精神

□本报记者 赫雨田

“政府工作报告总结成绩全面客观、实事求是，部署2024年的工作思路清晰、措施有力，是一个务实创新、凝心聚力、催人奋进的好报告，提振了察右后旗高质量发展的信心。”近日，察右后旗委副书记、旗长张建宾在接受记者采访时表示，察右后旗将围绕报告提出的七个方面的工作部署，结合察右后旗实际，深挖资源优势，科学谋划，找准发力点，推动各项事业再上新台阶。

张建宾介绍，在过去的一年中，察右后旗始终坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，全力办好两件大事，持续优化生态建设，不断增强民生福祉，全景呈现经济社会高质量发展良好态势。

“发展蓝图已绘就，目标任务已明确。张建宾表示，2024年，察右后旗要激发产业活力，全面夯实基层基础，扎实推进乡村振兴，完成好解决草原过牧问题试点工作，加强马铃薯种薯繁育体系建设；加快传统产业升级，持续推动传统工业绿色替代、降本增效、延链补链、“三化改造”；（下转第四版）

史良以普通党员身份参加所在党支部组织生活会

本报讯（记者 王锦鹏）1月25日，市人大常委会党组书记、主任史良以普通党员身份参加所在的市人大常委会机关第一党支部主题教育专题组织生活会。

会上，支部书记代表党支部委员会通报了2023年党支部工作情况及主题教育开展情况，并代表党支部委员会作对照检查。支部班子成员严肃认真开展了批评和自我批评。

在认真听取大家发言后，史良说，机

关第一党支部的组织生活会准备充分、剖析到位，批评和自我批评都很认真，会议的氛围和效果都很好。支部的同志大都是办公室干部，年富力强、精力充沛，责任心强、事业心和工作表现都很强，是一支能吃苦、能战斗、能干事、能奉献的干部队伍。

史良强调，要全面贯彻落实习近平总书记对新时代办公厅（室）工作提出的“提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任”重要指示精

神，更加规范、扎实地做好各项工作，全面提升“三服务”工作水平，在服务和保障常委会及机关的各项工作中展现新气象、新作为。要涵养政治品格，忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于事业，钻研人大大业务，注重细节小节，全力以赴干好人大各项工作。要带头遵守各项纪律规定，坚守原则底线，时刻守住政治关、权力关和生活关，始终做到忠诚干净担当，努力树立人大干部的良好形象。